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ВСТУП

У  сучасному  глобалізованому  світі  необхідно  уважніше
ставитися до розвитку національної  економіки. Новий світовий
порядок,  що  сформувався  на  початку  XXI  століття,  суттєво
змінив  "портрет"  світової  економіки,  що  потребує  додаткових
досліджень  проблем  та  резервів  збільшення  рівня  капіталізації
національної економіки, її соціалізації та екологізації. Особливої
уваги  заслуговує  питання  реалізації  інноваційної  моделі  її
розвитку,  щоб  забезпечити  еквівалентну  взаємодію  економіки
України  з  зовнішнім  світом.Політика  національної  безпеки  є
постійним  атрибутом  національної  економіки,  її  особливістю.
Тому фахівці-економісти повинні будувати стратегічні орієнтири
розвитку  економіки  України  лише  виходячи  з  її  національних
економічних інтересів.

Навчальний  курс  "Національна  економіка"  визнаний
Міністерством освіти і науки України нормативною дисципліною
з циклу природничо-наукової та загальноекономічної підготовки
за спеціальностями напряму 0501 "Економіка і підприємництво".
Запропонована  методична  розробка  відповідає  програмі  курсу
"Національна  економіка", затвердженій  Міністерством  освіти  і
науки України.

Основне  завдання  вивчення  навчальної  дисципліни
«Національна економіка» – дати студентам цілісне уявлення про
функціонування такої складної системи як національна економіка
України,  сприяти  формуванню  економічного  світогляду,
національних  почувань,  дозволяє  виокремити  особливості
розвитку  вітчизняної  економіки  після  проголошення
незалежності.

Структура кожної теми включає плани семінарських занять,
питання  для  самостійної  підготовки,  запитання  для  перевірки
знань,теми рефератів, тести.

Дана методична розробка буде корисною для студентів під
час підготовки до семінарських занять, виконання самостійної й
індивідуальної роботи та складання іспитів з курсу "Національна
економіка".
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МЕТА ДИСЦИПЛІНИ

Дисципліна  «Національна  економіка»  розглядає  питання
про  можливості  та  пріоритети  подальшого  сталого  розвитку  в
умовах радикальних глобальних трансформацій, що відбуваються
у  світі.  Ці  питання  стосуються  проблем  національної
ідентифікації  економічних  відносин,  оцінки  потенціалу
національної  господарської  системи,  її  структурно-
функціональних  особливостей,  можливостей  забезпечення
сталого  економічного  зростання,  забезпечення  безпеки
національної  економіки  на  міжнаціональному  ринку,  а  також
умов,  факторів,  проблем  та  можливостей  побудувати
конкурентоспроможну економіку в умовах глобалізації.

Мета дисципліни –  вивчення  закономірностей  та
особливостей функціонування національної економіки порівняно
з економіками інших країн.

Студенти  повинні  знати  особливості  формування  та
розвитку  національної  економіки  України,  уміти  аналізувати
економічні процеси провідних держав світу та України.

Завдання  дисципліни: розкрити  загальне  та  особливе  в
національній економічній системі, інституціональні чинники та їх
вплив на специфіку економічного розвитку, функціональну роль
держави  в  управлінні  економікою  та  її  інтеграцію  у  світове
господарство.

Предмет  дисципліни: сукупність ресурсних, економічних,
інституціональних  та  соціальних  чинників,  що  визначають
відмітні  риси  національної  економіки  та  її  специфіку
функціонування.
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національної економіки
Тема 11. Політика економічного зростання в 
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Загальна кількість годин 34 34 112

ТЕМИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ.

ТЕМА 1. Національна економіка: загальне та особливе

1 Предмет, методологія і задачі курсу.
2 Функції національної економіки як науки.
3 Ознаки та моделі національних економік.

Питання для самостійного вивчення

1 Особливості  формування  та  розвитку  національної  економіки
України.

2 Основи саморозвитку національної економіки.

Теми рефератів

1 Національна економіка як наука.
2 Національна економіка в  контексті  суспільних та  природних

процесів.
3 Особливості  формування  та  розвитку  національної  економіки

України.

Контрольні та дискусійні запитання

1 Що являє собою національна економіка як наука?
2 Назвіть етапи розвитку національної економіки як науки.
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3 Яким чином визначаються кордони національної економіки?
4 Охарактеризуйте основні цілі національної економіки.
5 Які моделі цільової функції національної економіки Вам відомі?
6 Які  неекономічні  фактори  визначають  специфіку  розвитку

національної економіки?
7 Проаналізуйте критерії класифікації національних економік.
8 Визначте  загальне,  особливе  та  одиничне  в  національній

економіці України.
9 Охарактеризуйте середовище національної економіки.
10 Порівняйте джерела саморозвитку національної економіки.
11 У  чому  полягає  технологічна  багатоукладність  національної

економіки ?
12 Яке місце займає Україна в системі типів історичного розвитку?
13 У чому полягає унікальність національної економіки України?

ТЕМА 2.  Економічні теорії та базисні інститути 
національної економіки

1 Теорії національної економіки.
2 Базисні інститути національної економіки.
3 Мікрорівень національної економіки.

Питання для самостійного вивчення

1 Мезорівень національної економіки.
2 Макрорівень національної економіки.

Теми рефератів

1 Державне регулювання мікрорівня національної економіки.
2 Сталість регіонального розвитку.

Контрольні та дискусійні запитання

1 Які  найважливіші  положення  теорії  національної  економіки
розробили представники класичної школи?

2 Яку концепцію національної економіки розробив Ф. Ліст?
3 Який  внесок  здійснили  українські  вчені-економісти  у
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розроблення теорії національної економіки ?
4 Які концепції національної економіки набули популярності у

другій половині XX ст. і чому?
5 У чому полягає суть теорії інститутів?
6 Охарактеризуйте мікрорівень національної економіки.
7 Що  таке  підприємницьке  середовище?  Субординуйте

поняття: ринкове, підприємницьке і конкурентне середовище.
8 Якою  Ви  бачите  роль  малих  і  середніх  підприємств  у

перехідній  національній  економіці  і  в  чому  полягають
труднощі їхньої діяльності?

9 Які фактори впливають на формування поведінки споживача
в перехідній національній економіці?

10 Чим обумовлений високий ступінь монополізації перехідної 
національної економіки?

ТЕМА 3. Теорія суспільного добробуту та соціально-
ринкової економіки

1 Теорія суспільного добробуту.
2 Соціальна  політика  держави.  Сучасні  моделі  соціальної

політики.
3 Зайнятість населення, її структура і динаміка в Україні.
4 Безробіття та його особливості в Україні.

Питання для самостійного вивчення

1 Система соціального захисту населення.
2 Пенсійна реформа в національній економіці.

Теми рефератів

1 Теоретичні джерела концепції соціальної ринкової економіки.
2 Пріоритети соціального розвитку національної економіки.
3 Показники соціального розвитку національної економіки та 

його інституціональне забезпечення.
4 Економічний добробут за А. Пігу.
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Контрольні та дискусійні запитання

1 Розкрийте суть концепції «держави добробуту».
2 У чому полягає концепція соціальної ринкової економіки?
3 Що таке креатосфера і які умови її функціонування?
4 Розкрийте переваги системи переміни діяльності.
5 Охарактеризуйте  основні  показники  соціального  розвитку

національної економіки.
6 Чи бажана повна зайнятість в економіці? Чи можлива вона?
7 Охарактеризуйте пріоритети соціальної політики в Україні.
8 Сутність, види та форми безробіття.
9 Розкрийте  сутність  причин  та  наслідків  безробіття  для

розвитку національної економіки.
10Які регіональні особливості безробіття в Україні?
11Які  сучасні  ознаки  безробіття  в  національній  економіці  та

розвитку ринку праці?
12Назвіть напрями запобігання безробіттю. Порівняйте категорії

"система  соціального  захисту  населення"  та  "соціальна
політика держави".

13Що  таке  "критичний  рівень  безробіття  в  національній
економіці", як його визначити? 

14Поясніть  співвідношення  ВВП  та  рівні  безробіття  в
національній економіці, поясніть його динаміку.

15Який  взаємозв’язок  між:  безробіттям  та  інфляцією?  Яка
динаміка цього взаємозв’язку в Україні?

16Що таке система соціального захисту населення, її елементи та
механізми?

17Пенсійна  реформа  в  національній  економіці,  її  суть  та
значення.

ТЕМА 4. Характеристика економічного потенціалу

1 Поняття та склад потенціалу національної економіки.
2 Природно-ресурсний потенціал..
3 Науково-технічний потенціал.
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Питання для самостійного вивчення

1 Виробничо-технологічний потенціал національної економіки.
2 Демографічний та трудовий потенціал.

Теми рефератів

1 Характеристика типів регіональних ринків праці України.
2 Характерні  риси  процесу  накопичення  національного

багатства в Україні на початку XXI ст.
3 Регіональні  відмінності  основних  показників  відтворення

населення.

Контрольні та дискусійні запитання

1 У  чому  полягає  сутність  економічного  потенціалу
національної економіки та яка його структура?

2 Які  показники  застосовуються  для  оцінювання  рівня
економічного потенціалу?

3 У  чому  полягає  проблема  ефективності  використання
економічного потенціалу національної економіки?

4 Охарактеризуйте  особливості  виробничо-технологічного
потенціалу України.

5 Спробуйте порівняти природно-ресурсний потенціал України з
іншими країнами.

6 Дайте  визначення  трудового  потенціалу  національної
економіки та визначте його особливості в Україні.

7 У чому полягає важливість науково-технічного потенціалу та
його використання для умов сучасного розвитку людства?

ТЕМА 5. Інституціональні чинники розвитку 
національної економіки

1 Приватизація  та  її  роль  у  здійсненні  інституційних
перетворень в економіці України.

2 Підприємництво та його становлення в Україні.
3 Антимонопольна політика і розвиток конкуренції в Україні.
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Питання для самостійного вивчення

1  Еволюція власності у сільському господарстві.
2  Формування правових основ ринкової економіки в Україні.
3  Особливості ринкових інституцій у перехідній економіці.

Теми рефератів

1  Шляхи і методи приватизації. Етапи приватизації в Україні.
2  Демонополізація економіки та її основні напрями.
3  Особливості демонополізації в Україні.

Контрольні та дискусійні запитання

1 Що розуміють під приватизацією державного майна в Україні?
2 Які способи приватизації державного майна використовуються

в Україні?
3 Які  чинники  обумовили  проведення  сертифікатної

приватизації в Україні?
4 У  чому  полягають  особливості  проведення  приватизації

великих стратегічних підприємств в Україні?
5 Які  чинники  обумовили  відродження  підприємницької

діяльності в Україні?
6 Які  існують  проблеми  розвитку  малого  підприємництва  в

Україні і чим вони спричинені?
7 На який з  видів  економічної  діяльності  припадає  найбільша

частка існуючих малих підприємств в Україні і чому?
8 Які  причини  високого  рівня  монополізованості  економіки

України на момент проголошення незалежності?
9 У  чому  полягають  найважливіші  напрями  антимонопольної

політики в Україні?
10Що розуміють під природними монополіями і як регулюється

їх діяльність в Україні?
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ТЕМА 6. Функціонування інфраструктури 
національного ринку

1 Сутність, види та функції ринкової інфраструктури.
2 Фінансова  система  та  основні  засади  фінансової  політики  в

Україні.
3 Бюджетна система національної економіки.

Питання для самостійного вивчення

1 Податкова система та політика в національній економіці.
2 Основні елементи спеціалізованої ринкової інфраструктури та

їх характеристика.

Теми рефератів

1  Інфраструктура фінансового ринку.
2  Інфраструктура товарного ринку.
3  Інфраструктура ринку праці.

Контрольні та дискусійні запитання

1 У  чому  полягають  особливості  формування  ринкового
середовища у трансформаційних національних економіках?

2 Яка  роль  і  місце  ринкової  інфраструктури  в  національній
економіці?

3 Сутність  загальної  та  спеціалізованої  ринкової
інфраструктури, їх функції та завдання на шляху розвитку.

4 Елементи  загальної  ринкової  інфраструктури  та  їх
характеристика.

5 Поясніть,  як  загальна  ринкова  інфраструктура  сприяє
становленню національного ринку у державі.

6 Шляхи  розвитку  загальної  ринкової  інфраструктури  в
національній економіці.

7 Законодавство  України  про  розвиток  підсистем  загальної
ринкової інфраструктури.
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8 Характеристика  спеціалізованої  ринкової  інфраструктури:
поелементний аналіз.

9 Функції  та  напрями  розвитку  спеціалізованої  ринкової
інфраструктури.

10 Законодавство України про перспективні  напрями розвитку
спеціалізованої ринкової інфраструктури.

11 Що розуміють під фінансовою системою? З яких елементів
вона складається?

12 На які процеси господарського життя країни може впливати
фінансова система України?

13 Які напрями фінансової політики визначені в Україні?

ТЕМА 7.  Державність та державне управління 
економікою

1 Регуляція і дерегуляція національної економіки.
2 Сутність,  об'єкти,  мета  та  методи  державного  регулювання

національної економіки.
3 Органи  державного  регулювання  національної  економіки  та

їхні функції.
4 4.Державна політика забезпечення економічного зростання.

Питання для самостійного вивчення

1 Фактори оптимізації економічного регулювання.
2 Системні  функції  держави  та  особливості  економічного

регулювання в Україні.
3 Політико-правові  аспекти  регулювання  національної

економіки.

Теми рефератів

1 Корпоративне  регулювання  в  господарській  системі
національної економіки.

2 Бюджетне регулювання економіки.
3 Податкове регулювання економіки.
4 Фінансово-кредитне регулювання економіки.
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5 Мале  підприємництво  та  важелі  його  державного
регулювання в Україні.

Контрольні та дискусійні запитання

1 Що таке механізм ринкового саморегулювання?
2 У чому  полягає  сутність  концепції  невтручання  держави  в

економіку?
3 Вкажіть якісні характеристики малого бізнесу.
4 У чому полягає суть фіскальної політики держави?
5 Які критерії віднесення до малого бізнесу використовуються

в Україні?
6 Які  види  корпорацій  є  найбільш  розповсюдженими  у

сучасних економічних системах?
7 Що таке підприємництво?
8 Що являє собою корпоративний механізм господарювання?
9 Завдання  на  шляху  підвищення  регулюючих  механізмів

держави в національній економіці.
10 Сутність,  об'єкти  та  мета  державного  регулювання  в

національній економіці.
11 Методи  макроекономічного  регулювання  та  їх

характеристика.
12 Державні  механізми  подолання  тінізації  економіки  та  її

дебюрократизація.
13 Державна  підтримка  розвитку  підприємництва:  суть  та

механізми.
14 Державне регулювання конкурентних відносин та обмеження

монополізму.
15 Бюджетні механізми забезпечення економічного зростання.

ТЕМА 8.  Демократія, економічна свобода та 
економічний порядок

1 Економічна демократія: сутність та форми прояву.
2 Сутність, основи та форми прояву економічної свободи.
3 Економічний порядок як конкретна форма економічної демократії.

Питання для самостійного вивчення
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1 Економічні передумови розвитку економічної демократії.
2 Бюрократизація як гальмо розвитку національної економіки.

Теми рефератів

1 Демократія  та  свобода  –  загальні  інституції  громадянського
суспільства.

2 Види економічних порядків та їх сутність.

Контрольні та дискусійні запитання

1 У чому полягає сутність економічної свободи та демократії?
2 Що  є  основою  демократії  в  економічній  підсистемі

суспільства?
3 Які  економічні  передумови  розвитку  економічної

демократії.?
4 Прояви економічної демократії на мікро- та макрорівні.
5 Діяльність  держави  зі  створення  сприятливих  умов  для

розвитку демократії національної економіки.
6 Причини бюрократизації національної економіки України.
7 Прояви «економічної анархії» в національній економіці.
8 Проблеми забезпечення права та свобод людини і громадян.
9 Конкретні форми прояву економічної демократії.
10 Види економічних порядків та їх сутність.
11 У чому реалізується економічна свобода підприємств?
12 Що означає економічна свобода держави?

ТЕМА 9.  Структурна перебудова національної 
економіки

1 Структурна політика: цілі, пріоритети, механізми.
2 Основи формування господарського комплексу.
3 Промисловий комплекс.
4 Транспорт і зв'язок.

Питання для самостійного вивчення

1 Будівельний комплекс.
2 Агропромисловий комплекс.
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Теми рефератів

1 Характеристика підсистем у сфері транспорту в Україні.
2 Соціальна інфраструктура і її складові.

Контрольні та дискусійні запитання

1 У  чому  полягає  суть  поняття  «господарський  комплекс
національної економіки»?

2 Перерахуйте  основні  підсистеми  господарського  комплексу
України.

3 З яких основних підсистем складається промисловий комплекс
України?

4 Перерахуйте основні фактори, що впливають на структуру та
діяльність суб'єктів агропромислового комплексу України.

5 Що становить собою побутове обслуговування населення?
6 Визначте особливості розвитку галузі зв'язку в Україні.
7 Що являє собою соціально-споживацький комплекс?
8 Охарактеризуйте сферу торгівлі та  громадського харчування в

Україні.

ТЕМА 10.  Програмування та прогнозування 
національної економіки

1 Економічне  програмування.  Державні  та  регіональні  цільові
програми.

2 Прогнозування в національній економіці.
3 Індикативне макроекономічне планування.

Питання для самостійного вивчення

1 Цільові  комплексні  програми  розвитку  національної
економіки.

2 Програми економічного й  соціального розвитку.  Міжнародні
програми.

3 Принципи та методи прогнозування національної економіки.
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Теми рефератів

1  Бюджетне планування та його етапи.
2  Зміст Закону України "Про державні цільові програми ".

Контрольні та дискусійні запитання

1 Розкрийте сутність  поняття  "економічне  програмування "  в
національній економіці.

2 Як  здійснюється  процес  прогнозування  в  національній
економіці?

3 Різновиди бюджетного прогнозування.
4 Організаційні особливості бюджетного планування в Україні.
5 Розкрийте особливості цільових комплексних програм.
6 Охарактеризуйте  довго-,  середньо-  та  короткострокові

програми економічного і соціального розвитку національної
економіки.

7 Які міжнародні програми Ви знаєте?
8 Що  таке  прогноз  та  економічний  прогноз?  Яки  види

прогнозів Ви знаєте?
9 У чому полягає суть макроекономічного прогнозування?
10 Охарактеризуйте  основні  принципи  макроекономічного

прогнозування.
11 Які джерела прогнозної інформації Ви можете назвати?
12 Назвіть спільні й відмінні риси пошукового та нормативного

прогнозів.

ТЕМА 11.  Політика економічного зростання в 
національній економіці

1 Економічне зростання як категорія національної економіки.
2 Типи та способи економічного зростання.
3 Фактори економічного зростання.

Питання для самостійного вивчення
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1  Критерії та пріоритети економічного зростання.
2. Основні складові стратегії розвитку.

Теми рефератів

1  Показники вимірювання економічне зростання.
2  Характеристика моделей економічного зростання.
3  Економічний цикл та його фази.

Контрольні та дискусійні запитання

1 Дайте  визначення  категорій  "економічне  зростання"  і
"економічний розвиток".

2 Що  таке  економічне  зростання  і  в  яких  формах  воно  може
відбуватися?

3 Яке значення має економічне зростання?
4 Які ознаки кожного типу економічного зростання?
5 Які основні фактори економічного зростання?
6 Що показує індекс людського розвитку?
7 Дайте  загальну  характеристику  моделей  економічного

зростання.
8 Поясніть, як впливають на капіталоозброєність окремі чинники

(нагромадження  капіталу,  приріст  населення,  технічний
прогрес).

9 Яку  роль  відіграє  основний  капітал  у  забезпеченні
економічного зростання в Україні?

ТЕМА 12.  Інституціональні форми інтеграції у світове 
господарство

1 Світове господарство: структура, тенденції розвитку.
2 Місце України у світовому економічному просторі.
3 Організаційно-правові  основи  зовнішньоекономічної  діяльності

України.

Питання для самостійного вивчення

1  Показники відкритості економіки.
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2  Форми і механізми інтеграції національної економіки у світове
господарство.

Теми рефератів

1 Стан  і  перспективи  розвитку  відкритої  національної
економіки.

2 Основні  тенденції  інтернаціоналізації  національних
продуктивних сил.

3 Інституціональні  форми  інтеграції  національної  економіки  у
світове господарство.

Контрольні та дискусійні запитання

1 Що є рушійною силою інтеграційних процесів?
2 Коли і як Україна інтегрувалася до світового господарства?
3 Яке місце займає Україна у світовій економіці XX століття?
4 Які  форми  і  механізми  економічної  інтеграції  незалежної

України до світового господарства ви знаєте?
5 Коли  і  як  відбувалась  інтеграція  національної  економіки

України у світове господарство?
6 Що таке світове господарство?
7 Що становлять собою вільні економічні зони? Які переваги

вони дають національній  економіці  в  умовах інтеграційних
зв'язків у світовому господарстві?

8 Які  нові  ринки  сформовано  під  впливом  інтеграційних
процесів у світовому господарстві?

9 Які форми інтеграції вам відомі?
10 Назвіть  фактори  економічної  інтеграції  у  світове

господарство провідних країн світу.
11 У  чому  полягають  особливості  України  як  суб'єкта

міжнародних економічних відносин?
12 Розкрийте суть глобальних світових тенденцій розвитку та їх

вплив  на  міжнародну  економічну  безпеку  та  процеси  в
національній економіці.

13 Основні  передумови  та  їх  вплив  на  позиції  національної
економіки України в міжнародному просторі.
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14 Законодавство  України  про  розвиток  міжнародних
економічних відносин держави.

15 Конституція  України  про  основні  принципи  зовнішньої
політики держави.

16 Організаційні  та  правові  механізми  зовнішньоекономічної
діяльності України, їх характеристика.

17 Місце та роль іноземних інвестицій в розвитку національної
економіки.

18 Державна політика щодо залучення іноземних інвестицій, її
суть та завдання.

19 Пріоритетні сфери зовнішнього інвестування в національній
економіці.

20 Напрями вдосконалення зовнішнього інвестування в Україні.

ЕКЗАМЕНАЦІЙНІ ПИТАННЯ З КУРСУ 
«НАЦІОНАЛЬНА ЕКОНОМІКА».

1 Предмет і методологія вивчення національної економіки.
2 Функції національної економіки як науки.
3 Методологічні  принципи  дослідження  національної

економіки.
4 Суть і компоненти національної економіки.
5 Ознаки та моделі національних економік.
6 Особливості формування та розвитку національної економіки

України.
7 Теорії національної економіки.
8 Базисні інститути національної економіки.
9 Економічне зростання як категорія національної економіки.
10 Типи та способи економічного зростання.
11 Фактори економічного зростання.
12 Поняття та склад потенціалу національної економіки.
13 Природно-ресурсний потенціал національної економіки.
14 Демографічний та трудовий потенціал національної економіки.
15 Науково-технічний потенціал національної економіки.
16 Виробничо-технологічний потенціал національної економіки.
17 Суть  поняття  „господарський  комплекс  національної
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економіки" та його основні підсистеми.
18 Промисловий комплекс України та його структура.
19 Агропромисловий комплекс,його структура та підсистеми.
20 Характеристика підсистем у сфері транспорту в Україні.
21 Соціальна інфраструктура і її складові.
22 Структурна політика: цілі, пріоритети, механізми.
23 Сутність,  об'єкти,  мета  та  методи  державного  регулювання

національної економіки.
24 Органи державного регулювання національної економіки та

їхні функції.
25 Бюджетне регулювання економіки.
26 Податкове регулювання економіки.
27 Фінансово-кредитне регулювання економіки.
28 Економічна демократія: сутність та форми прояву.
29 Сутність, основи та форми прояву економічної свободи.
30 Економічний  порядок  як  конкретна  форма  економічної

демократії.
31 Економічні передумови розвитку економічної демократії.
32 Бюрократизація як гальмо розвитку національної економіки.
33 Прогнозування в національній економіці.
34 Індикативне макроекономічне планування.
35 Принципи та методи прогнозування національної економіки.
36 Мале  підприємництво  та  важелі  його  державного

регулювання в Україні.
37 Приватизація  та  її  роль  у  здійсненні  інституційних

перетворень в економіці України.
38 Антимонопольна політика і розвиток конкуренції в Україні.
39 Особливості ринкових інституцій у перехідній економіці.
40 Сутність, види та функції ринкової інфраструктури.
41 Фінансова система та основні засади фінансової політики в

Україні.
42 Бюджетна система національної економіки.
43 Податкова система та політика в національній економіці.
44 Світове господарство: структура, тенденції розвитку.
45 Організаційно-правові  основи  зовнішньоекономічної

діяльності України.
46 Форми  і  механізми  інтеграції  національної  економіки  у

світове господарство.
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47 Соціальна політика держави. Сучасні моделі соціальної політики
48 Зайнятість населення, її структура і динаміка в Україні.
49 Пенсійна реформа в національній економіці.

ТЕСТИ

Тест 1
Національна економіка: загальне та особливе

1 Що вивчає національна економіка:
1) використання  обмежених  ресурсів  суспільства  та

управління ними;
2) досліджує  питання  розвитку  окремих  галузей  народного

господарства;
3) методологічні питання розвитку економічної життєдіяльності

суспільства;
4) питання про доцільність державного втручання в економіку;
5) соціально-економічні  явища  і  процеси,  що  протікають  в

економіці  певної  країни,  а  також  методологічні  підходи
щодо  їх  оптимізації  і  розроблення  державної  політики  з
питань розвитку національної господарської системи.

2 Особливості і  принципи розвитку національної економіки
виявляються в таких формах:
1) економічний потенціал;
2) структура господарського комплексу та галузей господарства;
3) внутрішні чинники соціально-економічного розвитку;
4) господарський механізм регулювання та координації економіки;
5) особливості  програмування  та  прогнозування  соціально-

економічних процесів;
6) особливості  забезпечення  економічної  безпеки  держави  в

умовах  поглиблення тенденцій  до  інтеграції  і  глобалізації
світогосподарських зв'язків;

7) усі відповіді правильні;
8) усі відповіді неправильні.

3  Визначте,  що  з  названого  не  є  ознаками  національної
економіки:
1) єдина мета;
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2) структура національної економіки;
3) ієрархічність структури національної економіки;
4) організаційно-функціональна взаємозалежність між 

елементами системи;
5)наявність механізмів самозбереження та саморозвитку;
6)статичність.

4  Національна економіка входить до блоку:
1) інформаційно-аналітичних наук;
2) історико-економічних наук;
3) конкретно-економічних наук;
4) правильної відповіді немає.

5  До  методологічних  принципів  дослідження  національної
економіки не відносяться:
1) принцип системності;
2) принцип науковості;
3) принцип збалансованості;
4) принцип конкуренції.

6  Визначте основні елементи моделі національної економіки:
1) продуктивні сили;
2) техніко-економічні відносини;
3) соціально-економічні відносини;
4) організаційно-економічні відносини;
5) господарський механізм;
6) усі вище вказані елементи.

7  Які  з  вказаних  економічних  систем  не  класифікуються  з
точки зору формаційного підходу:
1) первіснообщинний лад;
2) рабовласницький лад;
3) феодалізм;
4) капіталізм;
5) ринкова економіка;
6) соціалізм.

8 За структурно-управлінським аспектом розвитку економіки
розрізняють:
1) ринкову економіку;
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2) неринкову економіку; 
3) доіндустріальну економіку;
4) індустріальну економіку;
5) постіндустріальну економіку;

Тест 2
Економічні теорії та базисні інститути національної 
економіки

1  Національна економіка як галузь знань зародилась:
1) у Римі та Греції у V-ІV ст. до н.е.;
2) у ХVІІ-ХVІІІ ст. у руслі класичної політичної економії;
3) у період Великої депресії (у 30-х рр. XX ст.);
4) у кінці ХІХ - початку XX ст. у період значних техніко-

технологічних, економічних та соціальних зрушень у житті 
суспільства;

5) у 70-х рр. XX ст. у теорії неокласичного синтезу.

2  Першим комплексним вченням про національну економіку
вважається:
1) меркантилізм;
2) класична політична економія;
3) марксизм;
4) монетаризм;
5) кейнсіанство.

3  Найбільший внесок у розвиток національної економіки як
наукового знання дали:
1) монетаризм;
2) кейнсіанство;
3) неокласичний синтез та теорія інститутів.

4  Визначте систему базисних інститутів економіки:
1) праця – власність – управління – влада;
2) праця – влада – капітал – власність;
3) праця – влада – наука – управління – власність;
4) наука – знання – управління – капітал;
5) праця – управління – влада – техніка.

5  Об’єктами дослідження теорії інститутів не є:
1) корпорація;
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2) держава;
3) ринок;
4) профспілки;
5) психологічні,  моральні  та  етичні  звичаї,  норми,навички,

інстинкти;
6) правильної відповіді немає.

6  До мікрорівня національної економіки не відноситься:
1) ринкова інфраструктура;
2) підприємства;
3) фірми;
4) домогосподарства;
5) правильної відповіді немає.

7  До мезорівня господарської системи суспільства відносяться:
1) галузі, сфери суспільного виробництва;
2) законодавство, ринок, держава,ринкова інфраструктура;
3) підприємства, фірми, домогосподарства;
4) правильної відповіді немає.

Тест 3
Теорія суспільного добробуту та соціально-ринкової 
економіки

1 До способів реалізації державної соціальної політики (ДСП)
в Україні належать:
1) система пожиттєвого найму;
2) соціальний захист;
3) соціальні гарантії;
4) спрощена система оподаткування;
5) податковий кредит;
6) підприємництво.

2 Система державних заходів щодо забезпечення належного
матеріального і соціального стану громадян країни - це:
1) система пожиттєвого найму;
2) соціальний захист;
3) соціальні гарантії;
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4) спрощена система оподаткування;
5) податковий кредит;
6) підприємництво.

3 У чому полягає зміст соціального захисту щодо економічно
активного населення?
1) у  визнанні  і  забезпеченні  з  боку  держави

загальнодоступності та безоплатності освіти;
2) у  сприянні реалізації  здібностей  у  процесі  трудової

діяльності;
3) у  здійсненні  заходів  щодо  кваліфікаційної  підготовки  до

трудової діяльності;
4) у створенні нових робочих місць і  підтримці працівників,

які втратили роботу;
5) у недопущенні примусової праці і гарантуванні мінімізації

втрат у зв'язку із закінченням трудової діяльності;
6) у  забезпеченні  можливості  реалізації  здібностей  кожної

особи в процесі трудової діяльності і самого процесу такої
діяльності.

4 Яких аспектів функціонування НЕС стосується соціальна
політика держави?
1) приватизації державного майна;
2) соціальних відносин у суспільстві, умов взаємодії суб'єктів

НЕС в соціальній сфері;
3) проблем безробіття та зайнятості;
4) розподілу і перерозподілу доходів;
5) розподілу та перерозподілу ресурсів;
6) формування стимулів до високоефективної праці й надання

соціальних гарантій економічно активній частині населення;
7) розвитку  соціальної  інфраструктури  (закладів  охорони

здоров'я, освіти, науки, культури, спорту, ЖКГ тощо);
к) захисту навколишнього середовища;
л) розвитку виробничої інфраструктури;
м) підприємництва;
н) оподаткування;
п) регіональних аспектів НЕС.

5  Що  є  безпосередніми  основними  об'єктами  соціальної
політики держави?
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1) ринок праці та зайнятість;
2) трудові відносини;
3) підприємства;
4) державна власність;
5) оплата праці та доходи населення;
6) кадастри природних ресурсів;
7) виробнича та ринкова інфраструктура;
к) система соціального забезпечення і захисту населення;
л) елементи соціальної інфраструктури;
м) громадяни як споживачі;
н) ринок кредитних ресурсів.

6 Що повинна робити держава в рамках соціальної політики
в умовах соціально-економічної трансформації суспільства?
1) проводити активну соціальну політику, адекватну ринковим

засадам поведінки;
2) застосовувати  в  ролі  соціального  амортизатора  механізми

соціального захисту;
3) одночасно  проводити  активну  соціальну  політику,

адекватну  ринковим засадам  поведінки,  і  застосовувати  в
ролі  соціального  амортизатора  механізми  соціального
захисту.

7 Чим є  мінімальна кількість  життєвих засобів,  необхідних
для підтримання життєдіяльності людини (якщо мова йде
про  забезпечення  підтримання  її  життєдіяльності  та
відновлення її робочої сили)?
1) прожитковим мінімумом;
2) споживчим бюджетом;
3) споживчим кошиком;
4) балансом доходів та витрат населення;
5) межею малозабезпеченості.

8  Який  показник  визначає  нижню  межу  суспільно
необхідного  рівня  життя  за  певних  умов  розвитку
суспільства?
1) прожитковий мінімум;
2) споживчий бюджет;
3) споживчий кошик;
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4) сальдо балансу доходів та витрат населення;
5) межа малозабезпеченості.

9  Що  визначає  величина  сукупного  доходу  на  душу
населення,  який  забезпечує  непрацездатному
громадянинові  споживання  товарів  та  послуг  на
встановленому законодавством мінімальному рівні?
1) прожитковий мінімум;
2) споживчий бюджет;
3) споживчий кошик;
4) сальдо балансу доходів та витрат населення;
5) межу малозабезпеченості.

10 Які елементи входять у вартість прожиткового мінімуму?
1) вартість набору прожиткового мінімуму;
2) витрати на податки та інші обов'язкові платежі;
3) дотації та субсидії від держави;
4) всі види доходів домогосподарств;
5) роялті.

11 Що характеризує балансовий розрахунок, котрий визначає
такий обсяг доходів, який уможливлює задоволення потреб
в їжі, одежі, предметах господарського вжитку, культурних
запитах на рівні мінімальних фізіологічних норм, достатніх
для  життєдіяльності  здорової  людини,  розвитку  дітей,
збереження здоров'я людей похилого віку?
1) мінімальний споживчий бюджет;
2) сімейний бюджет;
3) мінімальний споживчий кошик;
4) межу малозабезпеченості;
5) життєвий кадастр;
6) реальні доходи;
7) соціальні трансферти.

Тест 4
Характеристика економічного потенціалу

1 Економічний потенціал – це:
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1) маса  вироблених  у  країні  протягом  року  предметів
споживання та наданих населенню послуг;

2) величина  накопичених  в  країні  матеріальних  і
нематеріальних  цінностей,  створених  для  виробництва  і
споживання;

3) здатність  суспільства  виробляти  товари  і  послуги  та
забезпечувати розширене відтворення з метою задоволення
потреб населення, поліпшення якості життя його громадян.

2  Національне багатство – це:
1) величина  накопичених  в  країні  матеріальних  і

нематеріальних  цінностей,  створених  для  виробництва  і
споживання;

2) здатність  суспільства  виробляти  товари  і  послуги  та
забезпечувати розширене відтворення з метою задоволення
потреб населення, поліпшення якості життя його громадян;

3) сукупна вартість товарів та послуг, які вироблені галуззю,
групою виробників або економікою в цілому.

3  Сума  природжених  здібностей,  загальної  і  спеціальної
освіти,  набутого  професійного  досвіду,  знань,  творчого
потенціалу, морально-психологічного і фізичного здоров'я,
що забезпечують можливість приносити дохід – це:
1) підприємницька здібність;
2) людський капітал;
3) здібність до праці.

4  Природні ресурси – це:
1) сукупність  природних  ресурсів  і  природних  умов,  які

знаходяться в певних географічних межах, що забезпечують
задоволення  економічних,  екологічних,  соціальних,
культурно-оздоровчих  та  естетичних  потреб  людини  і
суспільства;

2) все  те,  що  людина  використовує  для  забезпечення  свого
існування;

3) всі ті елементи, властивості або результати функціонування
природних систем, які використовуються або можуть бути
використані  в  майбутньому  для  одержання  сировини,
палива, енергії, продовольства тощо;
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4) всі відповіді правильні.

5  Природні умови – це:
1) все  те,  що  людина  використовує  для  забезпечення  свого

існування;
2) тіла й сили природи, які мають істотне значення для життя і

діяльності суспільства, але не беруть безпосередньої участі
у виробничій і невиробничій діяльності людей;

3) величина  накопичених  в  країні  матеріальних  і
нематеріальних  цінностей,  створених  для  виробництва  і
споживання.

6 На які ресурси поділяється природно-ресурсний потенціал
країни? Назвіть ще чотири:
1) земельні;
2) мінерально-сировинні;
3) _____________________
4) _____________________
5) _____________________
6) _____________________

7  Природний приріст населення – це:
1) різниця  між  кількістю  народжених  та  тих,  хто  помер  у

певний період часу;
2) різниця між кількістю тих, хто прибув до країни, та тих, хто

вибув з неї в певний період часу;
3) сума  кількості  померлих  та  тих,  хто  вибув  з  країни  за

певний період часу.

8  Сукупну  здатність  економіки  країни,  її  галузей,
підприємств,  господарств  здійснювати  виробничо-
економічну  діяльність,  випускати  продукцію,  товари,
послуги,  задовольняти  суспільні  потреби,  забезпечувати
розвиток виробництва і споживання називають:
1) економічним потенціалом;
2) природно-ресурсним потенціалом;
3) науково-технічним потенціалом;
4) експортним потенціалом.

9  Науково-технічне співробітництво здійснюється у формах:
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1) матеріальній;
2) нематеріальній;
3) менеджменту;
4) маркетингу;
5) _______________

10 До основних проблем водних ресурсів належать:
1) незбалансована господарська діяльність;
2) структурна незбалансованість між накопиченням  відходів

виробництва та їх переробкою;
3) незбалансованість  обсягів  водних  ресурсів  і  виробництва,

що призводить до їх нераціонального використання;
4) нестача  інвестиційних  коштів  для  оновлення  основного

капіталу водозабезпечувального та водоочисного призначення;
5) ____________________________________________

Тест 5
Інституціональні чинники розвитку національної 
економіки

1  Провідне місце в економічній системі суспільства займає:
1) політика;
2) власність;
3) виробництво;
4) право.

2  Економічна система відносин власності складається із:
1) різних  форм  присвоєння  умов,  засобів  виробництва  та

результатів праці;
2) сукупності матеріальних та інших благ у суспільстві;
3) кількісних та якісних результатів суспільного виробництва;
4) капіталу, праці, землі та підприємливості.

3  Типи власності:
1) індивідуальна, особиста, сімейна і приватна;
2) колективна, групова, акціонерна і корпоративна;
3) державна, муніципальна і комунальна;
4) правильної відповіді немає.
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4  Форми власності:
1) первіснообщинна, рабовласницька, феодальна, капіталістична;
2) індивідуальна, колективна і загальна;
3) інтелектуальна, регіональна і змішана;
4) правильної відповіді немає.

5  Приватна власність має у своїй матеріальній основі:
1) результати власної праці і найманої робочої сили;
2) продукти індивідуальної праці членів сім'ї;
3) речі (цінності), які належать підприємству;
4) нетрудові доходи.

6 Об'єктами колективної форми власності спільно володіють:
1) усі члени сім'ї;
2) засновники корпорації;
3) підприємства і компанії;
4) певне число об'єднаних незалежних осіб.

7 Суб'єктами регіональної власності виступають:
1) територіально-адміністративні  органи  влади  та

самоврядування;
2) держава та її інститути;
3) громадські організації, партії, рухи та профспілки;
4) правильної відповіді немає.

8 Змішана власність найбільш характерна для:
1) країн, що розвиваються;
2) країн з ринковою економікою;
3) докапіталістичних формацій;
4) правильної відповіді немає.

9  Трансформація  власності  у  перехідній  до  капіталізму
економіці відбувається з метою її:
1) роздержавлення;
2) приватизації;
3) демонополізації;
4) правильної відповіді немає.

10 Підприємництво є:
1) тільки комерційною господарською діяльністю;
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2) тільки некомерційною діяльністю;
3) будь-якою (комерційною та некомерційною) господарською

діяльністю.
11 В яких організаційних формах здійснюється підприємництво

в Україні?
1) у  строго  регламентованих  органами  державної  влади  й

управління та  місцевого  самоврядування  формах,  згідно  з
їхніми  приписами  за  місцем  реєстрації  підприємства  в
період реєстрації;

2) у  будь-яких  формах,  передбачених  законом,  на  вибір
підприємця;

3) у  будь-яких  формах  на  вибір  підприємця,  без  будь-якої
нормативно-правової регламентації та обмежень;

4) існує  тільки  одна  організаційна  форма  підприємництва  -
підприємство.

12 Що передбачає (який результат, які наслідки) роздержавлення
як захід державного регулювання підприємництва?
1) повну ліквідацію підприємства;
2) ліквідацію  директивного  планування  і  централізованого

розподілу ресурсів на державних підприємствах;
3) демонополізацію виробництва і розвиток конкуренції;
4) приватизацію  державної  власності  (перехід  її  у  приватну

індивідуальну,  кооперативну,  колективну,  акціонерну,
змішану власність тощо);

5) запровадження  принципу  госпрозрахунку  на  державних
підприємствах та орендних відносин;

6) націоналізацію  та  реприватизацію  підприємств;  є)
комерціалізацію діяльності державних підприємств.

13  Що передбачає  (які  заходи)  роздержавлення  як  елемент
державного регулювання підприємництва?
1) повну ліквідацію підприємства;
2) ліквідацію  директивного  планування  і  централізованого

розподілу ресурсів на державних підприємствах;
3) тільки зміну системи менеджменту на ДП;
4) приватизацію  державної  власності  (перехід  її  у  приватну

індивідуальну,  кооперативну,  колективну,  акціонерну,
змішану власність тощо);
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5) запровадження  принципу  госпрозрахунку  на  державних
підприємствах та орендних відносин;

6) націоналізацію та реприватизацію підприємств;
14 В яких формах може здійснюватися роздержавлення?

1) шляхом  ліквідації  державного  підприємства  (ДП)  і
розпродажу його майна без створення на його основі будь-
якого іншого;

2) через демонополізацію і комерціалізацію ДП;
3) шляхом корпоратизації  (акціонування)  великих державних

підприємств  без  трансформації  державної  власності  у
приватну  (без  зміни  суб'єкта  права  власності)  із
запровадженням незалежного менеджменту;

4) шляхом корпоратизації  (акціонування)  великих державних
підприємств  і  трансформації  державної  власності  у
приватну зі зміною суб'єкта права власності;

5) шляхом оренди майна ДП.

15 Чим є роздержавлення в системі державного регулювання
підприємництва?
1) запровадженням  високоефективного  менеджменту  на

державних підприємствах (ДП);
2) зміною форми власності на ДП;
3) запровадженням режиму госпрозрахунку на ДП;
4) кормеціалізацією діяльності ДП;
5) перепрофілюванням ДП.

16  Який  документ  визначає  цілі,  пріоритети  та  умови
приватизації?
1) проект та закон "Про бюджет України" на поточний рік;
2) кадастр  державних  підприємств,  що  підлягають

приватизації;
3) щорічна Державна програма приватизації;
4) щорічний Указ президента "Про приватизацію державного

майна" на поточний рік;
5) бізнес-план ФДМ України;
6) постанова КМ України "Про приватизацію" на поточний рік.
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Тест 6
Функціонування інфраструктури національного ринку

1 Інфраструктура ринку являє собою:
1) систему обслуговування усіх суб'єктів ринку, в першу чергу

налагодження  взаємозв'язків  товаровиробників  і
споживачів;

2) автономну  посередницьку  сферу  відносин  і  служб
(інституцій),  які  комплексно  реалізують  можливості
ринкового механізму і держави в розвитку економіки;

3) узгодження  діяльності  учасників  ринкових  відносин,
створення умов для нормального функціонування ринку;

4) усі відповіді правильні.

2  Визначте  нижче  функції,  яких  не  виконує  ринкова
інфраструктура:
1) обслуговування  підприємств,  формування  сприятливого

середовища для ділової активності;
2) контроль та обмеження підприємницької діяльності;
3) підготовка  кадрів  для  ринку,  регулювання  відтворення

робочої сили і зайнятості працездатного населення;
4) забезпечення  раціонального  товарообігу,  розширення

інвестиційних  можливостей,  консультування,  інновації,
інформування.

3 Загальна інфраструктура ринку включає складові:
1) політико-правове регулювання ринкових відносин, а також

відповідні державні органи, соціальний захист населення;
2) порядок  реєстрації  і  ліцензування  підприємництва,

патентування, нагляд за цінами, антимонопольна політика;
3) науково-дослідницькі,  інформаційні,  кадрові  моменти

сучасного функціонування ринкового господарства;
4) усі відповіді правильні.

4 До загальної ринкової інфраструктури не входять:
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1) наукові  інститути  ринку,  навчальні  заклади,  дослідницькі
лабораторії і т. п.;

2) аудиторські  фірми,  консалтинг,  інформаційні  центри,
юридичні служби ринку;

3) підприємницькі  структури,  підприємства  і  фірми,  які
займаються основним виробництвом;

4) товарні біржі, аукціони, магазини, ярмарки, виставки.

5 Особливості загальної інфраструктури ринку:
1) значна  і  провідна  роль  держави,  яка  однаково  піклується

про всіх суб'єктів ринку;
2) розв'язання  проблем  і  суперечностей  (конфліктів),  що

виникають в ринковій економіці;
3) регулювання  переважно  ринків  інтелектуальної  власності

(„ноу-хау"), інформації, робочої сили;
4) усі відповіді правильні.

6 Фінансово-кредитна підсистема інфраструктури ринку:
1) створює  гнучкий  механізм  мобілізації  та  перерозподілу

вільних  грошових  коштів  на  підтримку  товарного
виробництва;

2) включає різного роду асоціації підприємців і споживачів;
3) організує транспортні комунікації та засоби зв'язку;
4) об'єднує холдингові, брокерські та інші ринкові компанії.

7 Фінансово-кредитним обслуговуванням ринку займаються:
1) заклади та інститути, які обґрунтовують тактику і стратегію

підприємництва;
2) підприємства  і  фірми,  що  обслуговують  просування

продукції на ринку, рекламні агентства;
3) банки, небанківські фінансові установи, страхові компанії та

різні фонди;
4) державний бюджет, планові органи, податкова служба.

8 Організаційно-технічна інфраструктура ринку:
1) обслуговує  ринки  капіталів  (інвестицій),  кредитів,  цінних

паперів, валют і золота;
2) займається товарорухом в інтересах усіх суб'єктів ринку, в

першу чергу підприємців і споживачів;
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3) дає рекомендації уряду, готує спеціалістів ринкового типу;
4) сприяє розвитку зовнішньоекономічних зв'язків.

9 Банки - це:
1) організації підприємств;
2) установи держави;
3) фінансові інститути;
4) громадські асоціації.

10 Сучасні банки займаються:
1) обслуговуванням  фізичних  та  юридичних  осіб,  збираючи

вільні  грошові  кошти і  надаючи їх  в  позику,  здійснюють
інші операції з метою забезпечення ефективності ринкової
економіки;

2) укладанням  оптимальних  угод  щодо  реалізації  єдиної
стратегії комерційної поведінки агентів ринку;

3) збором  інформації  про  наявність  вакансій,  реєстрацією
безробітних та наданням їм грошової допомоги;

4) організацією бірж та їх діяльністю на ринках.

11  Банки  виконують  функції,  серед  яких  можна  виділити
активні операції:
1) створення  грошових  ресурсів  шляхом  акумуляції  вільних

коштів фізичних і юридичних осіб;
2) отримання  доходів  за  допомогою  вигідного  розміщення

назбираних коштів;
3) сплата відсотків вкладникам за їх депозитами;
4) витрати  на  утримання  банку  як  госпрозрахункової

організації.

12 Пасивні операції банків:
1) нагромадження  грошового  капіталу  за  рахунок  внесків

засновників банку та залучених коштів;
2) надання кредиту під проценти, які перевищують ставки по

депозитах;
3) вексельні операції, випуск і реалізація цінних паперів;
4) різні посередницькі дії банків на комерційній основі.

38



13 Закон дозволяє банкам виконувати різні операції, зокрема:
1) здійснення розрахунків за дорученням клієнтів, ведення їх

рахунків та касове обслуговування;
2) фінансування  капіталовкладень  за  дорученням  власників

або розпорядників інвестованих коштів;
3) купівля  і  продаж  іноземної  валюти,  в  тому  числі  за

кордоном,  касове  виконання  державного  бюджету  за
дорученням НБУ;

4) усі відповіді правильні.

14 В Україні самостійно організована банківська система:
1) дворівнева;
2) трирівнева;
3) багаторівнева;
4) однорівнева.

15 Біржа сьогодні розглядається:
1) трояко, що відображено в наступних відповідях;
2) як економічна категорія виражає стосунки відносно оптових

торгів, які ведуться регулярно у певний час, у певному місці
і т. п.;

3) як  об'єднання  (союз,  асоціація)  продавців,  покупців  і
біржових посередників  з  метою спрощення і  прискорення
торговельних угод;

4) як особливий ціноутворюючий механізм.

16 Біржа праці  здійснює посередницькі операції на ринку, де
об'єктами угод служать:
1) різноманітні життєві блага речового змісту;
2) специфічні товари, робоча сила і робоче місце;
3) цінні папери (акції, облігації, векселі тощо);
4) капітали (інвестиції), кредити, валюта, золото.

Тест 7
Державність та державне управління економікою

1  Сучасні  науковці  визначають  ринковий  механізм  як
(можливі кілька варіантів відповідей):
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1) способи взаємозв'язку і взаємодії основних елементів ринку:
попиту,  пропонування,  ціни,  конкуренції  та  основних
економічних законів, що мають об'єктивну сутність;

2) сукупність  взаємопов'язаних  економічних  законів,
елементів,  що  утворюють  спосіб  організації  ринкової
економіки як саморегульованої системи;

3) механізми  формування  цін,  розподілу  і  перерозподілу
ресурсів та благ, взаємодія продавців та споживачів товару,
регулювання  обсягу  і  структури  інвестицій,  попиту  і
пропонування благ, механізм стимулювання НТП, розвитку
продуктивних сил і виробничих відносин у суспільстві;

4) форму  організації  суспільного  виробництва,  за  якої
індивідуальні  споживачі  і  виробники  взаємодіють  між
собою  з  метою  вирішення  трьох  основних  проблемних
питань економіки: що, для кого і як виробляти?

5) як  місце,  де  відбуваються  акти  обміну  між  основними
суб'єктами економіки.

2 Економічні закони – це:
1) найбільш  загальні  економічні  категорії,  що  відображають

стійкі, постійно повторювані внутрішні, сутнісні, необхідні,
причинно-наслідкові, постійні, всезагальні, якісні і кількісні
взаємозв'язки  між  економічними  явищами  і  процесами,
взаємозв'язки, що властиві цим явищам та процесам;

2) форми прояву економічних потреб людей;
3) способи пізнання предмета економічної науки;
4) логічні поняття, що відображають найбільш суттєві сторони

економічного життя;
5) логічні  поняття,  що  відображають  сутність  окремих

економічних явищ і процесів.

3  Які  функції  не  виконує  ціна  в  економіці  (можливі  кілька
варіантів відповідей):
1) вимірювальну;
2) порівняльну;
3) політичну;
4) ідеологічну;
5) інформаційну.
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4 Рівноважна ціна встановлюється на ринку, коли:
1) попит на товари та послуги перевищує їх пропонування;
2) пропонування товару перевищує попит на нього;
3) попит на товар рівний його пропонуванню;
4) на ринку відсутня конкуренція;
5) коли держава жорстко контролює рівень цін на товари та

послуги.

5  Суб'єктами ДРЕ в  сучасних  умовах  виступають  (можливі
кілька варіантів відповіді):
1) державні органи виконавчої влади;
2) державні органи місцевої влади;
3) органи державної влади зі спеціальним статусом;
4) органи судової влади;
5) ЗМІ.

6  Які  методи  ДРЕ  є  переважаючими  у  країнах  з
адміністративно-командною  системою  господарювання
(можливо кілька варіантів відповіді):
1) економічні;
2) методи стимулювання та мотивації;
3) організаційні;
4) адміністративні;
5) відсутнє державне втручання в економіку.

7 Корпорації найчастіше представлені:
1) дрібними приватними підприємствами;
2) середнім бізнесом;
3) домашніми господарствами;
4) державними підприємствами;
5) акціонерними компаніями та надфірмовими утвореннями за

участю різних власників у структурі володіння капіталу.

8 ФЕС – це:
1) складна  система  сучасних  механізмів  регулювання

економіки,  що  складається  з  сукупності  підсистем
координаторів економічної діяльності та соціального стану
національних  економік  на  принципах  поєднання
об'єктивних  закономірностей  розвитку  економіки  та
продуманої планомірної політики;
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2) одна з форм ДРЕ;
3) механізм  ринкового  саморегулювання  сучасних

національних економік;
4) система корпоративних механізмів регулювання економіки;
5) один з типів національної економіки.

9 Підприємництво – це:
1) діяльність  з  виробництва  продукції,  орієнтована  на

отримання прибутку;
2) діяльність в сфері сільського господарства, результати якої

використовуються на власні потреби;
3) самостійна,  ініціативна,  систематична,  на  власний  ризик

господарська  діяльність,  що  здійснюється  суб'єктами
господарювання  (підприємцями)  з  метою  досягнення
економічних  і  соціальних  результатів  та  одержання
прибутку;

4) будь-яка діяльність інноваційного характеру;
5) самостійна  діяльність,  метою  якої  є  задоволення  потреб

споживача.

Тест 8
Демократія, економічна свобода та економічний порядок

1 Головними принципами демократії є:
1) рівноправність усіх громадян ;
2) наділення  усіх  громадян  соціальними,  політичними,

національними правами та свободами;
3) право на участь в управлінні державою і суспільством;
4) підпорядкування меншості більшості;
5) усі відповіді правильні;
6) усі відповіді не правильні.

2 Економічна демократія – це:
1) теорія, практика і наслідки втілення принципів демократії в

економічні відносини;
2) монополізація  основних  важелів  влади  та  управління  в

руках окремих працівників;
3) орієнтація нижчих ланок апаратного управління і влади на
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формальне виконання наказів;
4) імітація виконання розпоряджень у разі виникнення ризику

відповідальності.
3 Економічний порядок – це:

1) якісна характеристика стану соціально-економічної системи
щодо морально-етичних і політичних норм;

2) система  економічного  управління  і  регулювання,  що
базується  на  розмежуванні  владних  повноважень  і  їх
відокремленні від волі окремих членів суспільства;

3) жорстка  централізована  система  організації  та  управління
усім народним господарством;

4) усі відповіді правильні;
5) усі відповіді не правильні.

4 Економічний порядок відображає: 
1) принципи взаємостосунків між економічними агентами;
2) принципи взаємостосунків економічних агентів з державою;
3) принципи взаємостосунків держави з нерезидентами;
4) усі відповіді не правильні;
5) усі відповіді правильні.

5 Свобода вибору – це:
1) вибір  кожною  країною  власної  моделі  соціально-

економічного розвитку;
2) форма вияву економічної свободи;
3) здатність власників різних видів ресурсів використовувати

їх на власний розсуд в рамках існуючого законодавства;
4) здатність  власників  робочої  сили  здійснювати  будь-яккий

вид  трудової  діяльності,  що  відповідає  їх  можливостям,
здібностям  та  інтересам,не  виходячи  за  рамки  чинного
законодавства;

5) усі відповіді правильні;
6) усі відповіді не правильні.

6 Основою економічної свободи не є:
1) плюралізм  форм  власності,  зокрема  існування  приватної,

колективної,  державної,  інтегрованої  власності  та  їх
різновидів;

2) наявність політичної свободи;
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3) досконале законодавство, зорієнтоване на права людини;
4) економічний прогрес;
5) наявність значної кількості безробітних.

7 Економічна свобода виробника полягає:
1) у  можливості  вибору  виду  господарської  діяльності  та

організаційних форм господарювання, структури й обсягів
виробництва, умов реалізації, цін на продукцію та розподіл
прибутку;

2) в  економічній  відповідальності,  тобто  зобов'язаності
виробника  відповідати  за  якість  вироблених  товарів  і
наданих послуг,  за  дотримання чинного  законодавства,  за
виконання договорів,  за  заподіяні  збитки іншим суб'єктам
економічної діяльності;

3) усі відповіді правильні;
4) усі відповіді не правильні.

8  Економічна  свобода  найманих  працівників обмежується
тим, що:
1) вони  володіють  лише  власністю  на  свою  робочу  силу  і

позбавлені власності на інші фактори виробництва;
2) вони не мають можливості вільного вибору якісних товарів і

послуг,  засобів  задоволення  своїх  потреб  залежно  від
величини доходів та цін;

3) вони  не  мають  можливості  вільного  вибору  способів
придбання ресурсів;

4) усі відповіді правильні;
5) усі відповіді не правильні.

9 Економічна свобода держави означає:
1) можливість формувати свою економічну політику, втілювати

її  в  життя,  виконувати  основні  функції,  продиктовані
інтересами нації;

2) можливість  формувати  економічну  політику  в  інтересах
окремих соціальних класів і груп;

3) відсутність  значної  частки  державної  власності  на  засоби
виробництва.

4) усі відповіді правильні;
5) усі відповіді не правильні.
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Тест 9
Структурна перебудова національної економіки

1  Технологічний підхід до виділення  міжгалузевих комплексів
передбачає:
1) досконале  вивчення  технології  виробництва  товарів  та

послуг;
2) групування галузей, які пов'язані між собою послідовністю

переробки  і  використання  загального  матеріалу  та
однаковим призначенням продукції;

3) розгляд  міжгалузевого  комплексу  як  групи  галузей
національного господарства,  які  поєднані  спільною метою
розвитку;

4) технологічне вдосконалення виробництва;
5) вивчення  технологічних  можливостей  створення

міжгалузевих комплексів.

2  У  споживанні  паливно-енергетичних  ресурсів  в  Україні
домінуюча роль належить:
1) вугіллю;
2) газу;
3) нафті;
4) торфу;
5) іншим паливно-енергетичним ресурсам.

3  Визначальну  роль  при  розміщенні  конкретних
машинобудівних підприємств відіграють такі чинники:
1) сировинний  фактор,  споживчий  фактор,  фактор  трудових

ресурсів та наукоємності;
2) енергетичний і споживчий фактор;
3) експортно-імпортний потенціал країни;
4) екологічний фактор і фактор трудових ресурсів;
5) близькість до родовищ залізної руди і водних ресурсів.

4 Більшість підприємств хімічної промисловості знаходяться
в таких економічних районах:
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1) Придніпров'ї, Столичному і Північно-Східному;
2) Донецькому, Причорноморському, Центральному;
3) Прикарпатті,  Придніпров'ї  і  Донецькому  економічному

районі;
4) рівномірно  розміщена  по  всіх  економічних  районах

України;
5) Донецькому і Придніпровському економічному районі.

5 До лісопромислового комплексу входять:
1) лісова промисловість;
2) лісозаготівельна промисловість;
3) ____________________________
4) ____________________________
5) ____________________________
6) ____________________________

6 Всі галузі,  що входять до складу АПК, об'єднують в такі
сфери, або групи:
1) рослинництво та тваринництво;
2) рослинництво, тваринництво та переробні галузі АПК;
3) фондоутворюючі галузі, сільське господарство та переробні

галузі;
4) переробні галузі та виробнича інфраструктура;
5) фондоутворюючі  галузі,  сільське  господарство,  переробні

галузі, виробнича інфраструктура.

7 В структурі посівів в Україні провідне місце займають:
1) зернові культури;
2) технічні культури;
3) овочеві культури;
4) бахчові культури;
5) Україна характеризується рівномірним розподілом посівних

площ між різними культурами.

8  Розміщення окремих підприємств харчової  промисловості
відбувається з урахуванням таких чинників:
1) оскільки  продукція  є  нетранспортабельна,  підприємства

територіально  орієнтуються  на  джерела  відповідної
сировини;

46



2) для  якісного  споживання  підприємства  територіально
тяжіють до споживача;

3) розміщення  окремих  підприємств  має  свої  особливості
залежно  від  ступеня  впливу  на  них  сировинного  чи
споживчого фактору;

4) підприємства  в  основному  орієнтуються  на
транспортабельну сировину, місце переробки визначається
рентними витратами;

5) важливим  фактором  для  розміщення  є  транспортна
інфраструктура.

9  Регіональна відмінність роздрібного товарообігу в Україні
зумовлена:
1) динамікою  економічного  розвитку  регіону  і  структурою

економіки;
2) особливістю умов життєдіяльності населення;
3) статево-віковими відмінностями і рівнем освіти населення;
4) середнім доходом на одного члена сім'ї;
5) всіма вищепереліченими чинниками.

10  Основним  показником  регулювання  розвитку
загальноосвітніх шкіл є:
1) контингент учнів;
2) наявність викладацького складу;
3) загальна площа навчальних приміщень;
4) розвиненість  інфраструктури  поселень  (зокрема

транспортної мережі);
5) всі вищевказані показники.

Тест 10
Програмування та прогнозування національної 
економіки

1 Державна програма економічного й соціального розвитку
може складатися:
1) на довгострокову перспективу;
2) на середньострокову перспективу;
3) на наступний рік;
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4) для розвитку регіонів;
5) всі попередні відповіді правильні.

2  Програми,  що  розробляють  для  масштабної  реалізації
значних  науково-технічних  досягнень:  створення  нових
видів  конкурентоспроможної  техніки,  принципово  нових
технологічних  процесів  і  нововведень  та  доведення  їх  до
практичної  реалізації,  а  також  розвитку  наукових
досліджень  і  технічних  розробок  за  найбільш
перспективними  напрямками  науки  й  техніки.  Це
визначення:
1) програми;
2) програми економічного та соціального розвитку 

національної економіки;
3) програми економічного та соціального розвитку 

національної економіки на довгострокову перспективу;
4) цільової комплексної програми;
5) цільової комплексної науково-технічної програми.

3  Система взаємопов'язаних і  узгоджених заходів,  план дій,
спрямовані на досягнення єдиної мети, розв'язання однієї
проблеми, це:
1) програма;
2) економічна програма;
3) цільова комплексна програма;
4) цільова комплексна науково-технічна програма;
5) програма економічного і соціального розвитку національної

економіки.

4  Наукове,  обґрунтоване системою встановлених причинно-
наслідкових зв'язків і закономірностей виявлення стану та
вірогідних шляхів розвитку явищ і процесів – це:
1) програма;
2) програмування;
3) цільова комплексна програма;
4) прогноз;
5) прогнозування.

5 За змістом комплексні цільові програми поділяються на:
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1) соціально-економічні програми;
2) виробничі та регіональні програми;
3) науково-технічні програми;
4) екологічні та інституційні програми;
5) всі вищеперераховані.

6 Прогнози можна класифікувати за:
1) ступенем контролю та масштабом;
2) функціональною ознакою та часом; 
3) об'єктом та кількістю об'єктів;
4) залежно від варіанта прогнозу та від того, прогноз заданий

одним числом чи інтервалом;
5) за всіма перерахованими ознаками.

7  До  принципів  прогнозування  національної  економіки
відноситься:
1) принцип наукової обґрунтованості та адекватності;
2) принцип багатоваріантності (альтернативності);
3) принцип цілеспрямованості;
4) принцип ефективності (рентабельності);
5) всі перераховані принципи.

8 До головних функцій прогнозування можна віднести такі:
1) науковий  аналіз  економічних,  соціальних,  науково-

технічних процесів і тенденцій національної економіки;
2) оцінка  об'єкта  прогнозування  на  основі  вибраних

альтернатив;
3) підготовка  рекомендацій  для  прийняття  адекватних

управлінських рішень;
4) оцінка можливих наслідків прийнятих рішень;
5) всі перераховані функції.

9 Економіко-математичні моделі можуть класифікуватися за:
1) характером і змістом;
2) очікуваним результатом;
3) рівнем агрегування показників;
4) аспектами розвитку національної економіки;
5) всіма перерахованими ознаками.
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10  До  колективних  інтуїтивних  методів  прогнозування  не
належить:
1) метод «комісій»;
2) «мозкова атака»;
3) матричний;
4) метод «Дельфі»;
5) «дерево цілей».

Тест 11
Політика економічного зростання в національній 
економіці

1 По  відношенню  до  економічного  розвитку  економічне
зростання є:
1) визначальним фактором; складовою;
2) показником  кількісних  змін  в  економіці;  показником

якісних змін в економіці;
3) другорядним фактором.

2 Економічне зростання – це:
1) еволюція економічної системи в цілому;
2) характер використання продуктивних сил суспільства;
3) приріст  обсягу  виробництва  за  рахунок  збільшення

продуктивності праці, капіталу і технічних нововведень;
4) зростання номінального ВВП.

3 Економічне зростання вимірюється:
1) приростом грошової маси; приростом реального ВВП;
2) зниженням загального рівня цін; зниженням рівня безробіття;
3) приростом реального ВВП на душу населення.

4  Економічне  зростання  називають  від'ємним,  якщо  в
розрахунковому періоді обсяг ВВП:
1) зростає;
2) спадає;
3) сповільнюється;
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4) прискорюється;
5) залишається незмінним.

5 До чинників економічного зростання не належить:
1) збільшення чисельності робочої сили;
2) науково-технічний прогрес;
3) соціально-економічна політика держави;
4) зовнішні запозичення;
5) зростання внутрішнього боргу країни.

6 До факторів пропонування економічного зростання належить:
1) обсяг внутрішніх інвестицій; сукупні витрати;
2) кількість  і  якість  трудових  ресурсів;  пропонування  на

грошовому ринку;
3) науково-технічний прогрес.

7 Графічною ілюстрацією економічного зростання є:
1) переміщення кривої виробничих можливостей вліво;
2) переміщення кривої виробничих можливостей вправо;
3) переміщення точки на кривій виробничих можливостей;
4) переміщення  точки  на  кривій  виробничих  можливостей

вгору;
5) переміщення  точки  на  кривій  виробничих  можливостей

вниз.

8  Найбільш  суттєвим  фактором  економічного  зростання  у
розвинутих країнах світу сьогодні є:
1) збільшення обсягів капіталовкладень;
2) збільшення чисельності працівників;
3) технологічні зміни у виробництві;
4) збільшення експорту;
5) збільшення розвіданих запасів ресурсів.

9 На економічне зростання негативно впливають:
1) зниження продуктивності праці;
2) покращення освіти;
3) несприятливі погодні умови;
4) технічний прогрес;
5) скорочення населення.

10 До сприятливих чинників економічного зростання належать:
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1) простої;
2) стабільність політичної системи;
3) значні капіталовкладення в навколишнє середовище;
4) збільшення чисельності населення;
5) зростання ресурсомісткості виробництва.

Тест 12
Інституціональні форми інтеграції у світове господарство

1  Особливості  національної  економіки  України  за  часів
козаччини:
1) національної економіки не існувало;
2) основним джерелом прибутків були податки і торгівля;
3) економіка існувала за рахунок субсидій сусідніх держав;
4) основним  джерелом  доходів  було  проведення  військових

операцій на території інших держав;
5) наявність різних верств населення.

2 Особливістю національної економіки України XIX століття є:
1) формування  товарно-грошових  відносин,  торгівля  та

промислове виробництво;
2) національної економіки не існувало;
3) дрібне сільськогосподарське виробництво;
4) приватна власність;
5) формування олігархічного капіталу.

3  У інвестиційній діяльності України чільне місце займають
держави:
1) Близького Сходу;
2) Західної Європи;
3) Східної Європи;
4) Північної Європи;
5) Азійсько-Тихоокеанського регіону.

4 Виділяють шляхи інтеграції держави до світового господарства:
1) еволюційний та прискорений;
2) залучення та інтеграції;
3) приєднання добровільне та примусове;
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4) територіальне об'єднання;
5) державний протекціонізм.

5  Виділяють  механізми  інтеграції  держави  до  світового
господарства:
1) територіальний;
2) функціональний;
3) політичний;
4) економічний;
5) демографічний.

6 До форм міжнародної інтеграції не належать:
1) вільні економічні зони;
2) території спільного користування;
3) світова інформаційна мережа;
4) поштовий зв'язок;
5) трудова міграція.

7 Цілями формування вільних економічних зон є:
1) використання техніко-технологічного досвіду інших держав;
2) розширення бази оподаткування держави;
3) поповнення державного бюджету;
4) розвиток депресивного регіону;
5) стажування іноземного персоналу та адаптація його навичок

до умов даної території.

8 Територіальний та функціональний підходи до формування
вільних економічних зон розрізняються за критеріями:
1) мета, особливості застосування та об'єкт пільгового режиму;
2) адміністративна організація управління території;
3) наявність промислових об'єктів на території;
4) бажання інвестиційного капіталу;
5) стратегія розвитку держави.

9 Офшорна територія вимагає:
1) обов'язкового  фізичного  розташування  виробничого

комплексу підприємства на офшорній території;
2) реєстрації чітко визначеної адреси власника підприємства;
3) наявності на офшорній території представника підприємства

і документів реєстрації;
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4) перерахування  1  млн  доларів  на  рахунок  держави,  на
території якої зареєстрований офшор;

5) реалізації  продукції  підприємства  тільки  на  території
офшору.

10 Основною формою входження України у систему світового
господарства було обрано:
1) альянс;
2) асоціацію;
3) торгівельні угоди;
4) вільні економічні зони;
5) союз.
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